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Bijlagen 
Art. 45 vragen omtrent gemeentelijke uitvaarten 
 
Ontwerp besluit 
De raad wordt voorgesteld kennis te nemen van de beantwoording van de artikel 45 vragen over 
gemeentelijke uitvaarten. 
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Inleiding 
De fractie CDA heeft op 31 januari  2025 schriftelijke vragen gesteld over gemeentelijke uitvaarten.  
Het CDA heeft opgemerkt dat recente gemeentelijke uitvaarten niet meer in Zwolle gehouden worden, 
maar worden uitbesteed aan een mortuarium in Deventer.  
Het CDA is van mening dat de aanbesteding voor gemeentelijke uitvaarten binnen de Zwolse 
gemeentegrenzen moet plaatsvinden.  
 
 
Kernboodschap 
De gemeente waar de overledene is, is verantwoordelijk voor de overledene (volgt uit de Wet op de 
lijkbezorging). Als de overledene in Zwolle is en er zijn geen nabestaanden die om redenen (financieel, 
emotioneel) een uitvaart voor de overledene regelen, zorgt de gemeente Zwolle voor een uitvaart.  
Conform de (vermoedelijke) wens van de overledene wordt gekozen voor een begrafenis of crematie 
die in Zwolle plaatsvindt.   
 
Vraag 1: Herkent het college bovenstaande signalen, en zo ja, waarom is gekozen om een 
aanbesteding voor gemeentelijke uitvaarten buiten de gemeentegrenzen te regelen?  
Antwoord: Nee, er wordt ten onrechte aangenomen dat gemeentelijke uitvaarten buiten Zwolle 
plaatsvinden.  
Wel is het zo dat als na een overlijden politieonderzoek nodig is, de politie de overledene vervoert naar 
een mortuarium. De leiding van de politie heeft in 2023 in overleg met de leiding van het mortuarium 
Zwolle om financiële redenen ervoor gekozen het politieonderzoek in het mortuarium in Deventer te 
laten plaatsvinden. Als het onderzoek is afgerond, wordt het lichaam overgedragen aan de 
nabestaanden zodat een uitvaart geregeld kan worden.  
Een politieonderzoek na een overlijden leidt niet standaard tot een gemeente uitvaart.  
Als er geen uitvaart door nabestaanden wordt geregeld, is de gemeente waar de overledene is, 
verantwoordelijk voor de uitvaart. Daarbij is niet van belang waar de overledene woonde.  
Navraag bij het mortuarium Zwolle wees uit dat de politie, afhankelijk van de woonplaats van de 
overledene, nog steeds lichamen voor politieonderzoek naar het mortuarium Zwolle brengt.  
 
Vraag 2: Hebben zich bij de laatste aanbesteding voor gemeentelijke uitvaarten ook Zwolse 
bedrijven gemeld? Zo ja, waarom heeft het college niet voor een Zwolse aanbieder gekozen?  
Antwoord: Elke twee jaar worden de gemeentelijke uitvaarten aanbesteed. Daarvoor worden Zwolse 
uitvaartondernemers benaderd en enkele uitvaartondernemers die veel in de gemeente Zwolle werken. 
Bij de aanbesteding worden de prijs en kwaliteit vergeleken. De huidige aanbesteding loopt tot eind 
2025.  
 
Vraag 3: Hoe wordt deze werkwijze door nabestaanden tot nu toe ervaren? Zijn er signalen dat 
de verzorging buiten de stad van hetzelfde niveau is als de nazorg die in Zwolle gegeven kan 
worden? 
Antwoord: Bij een gemeente uitvaart die door Zwolle wordt geregeld, is voorafgaand aan de crematie 
of begrafenis altijd een half uur gebruik van de aula gepland. Tijdens dit afscheidsmoment is iedereen 
welkom. Hiervan wordt in meer of mindere mate gebruik gemaakt. In Zwolle wordt nadrukkelijk niet 
gekozen voor uitsluitend een technische crematie of begrafenis (overledene wordt dan zonder 
aanwezigheid van derden gecremeerd of begraven) wat andere gemeenten bij een gemeente uitvaart 
vaak wel doen. Het sociale aspect (gelegenheid geven om voorafgaand aan de crematie of begrafenis 
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tijdens een bijeenkomst afscheid te kunnen nemen) wordt door nabestaanden/aanwezigen zeer 
gewaardeerd. Bij een begrafenis kunnen de aanwezigen ook bij de teraardebestelling aanwezig zijn.  
 
Vraag 4: Hoe verhouden de kosten van een gemeentelijke uitvaart van buiten de 
gemeentegrenzen zich tot de kosten van een gemeentelijke uitvaart binnen de 
gemeentegrenzen? Vallen kosten hoger uit doordat een aanbieder verder weg ligt van Zwolle? 
En is daarbij ook rekening gehouden met reiskosten van nabestaanden? 
Antwoord: Bij een uitvaart die door nabestaanden wordt geregeld, komen de bijbehorende kosten voor 
rekening van de nabestaanden. Het is afhankelijk van diverse factoren, zoals keuzes die gemaakt 
worden voor de uitvaart, of er een verzekering is, etc. welke kosten nabestaanden zelf moeten betalen.  
 
Vraag 5: Is het college het met het CDA eens dat er ook aandacht moet zijn voor het emotionele 
aspect, waarbij het voor nabestaanden emotioneel lastig kan zijn wanneer zij te horen krijgen 
dat een dierbare overledene verplaatst gaat worden naar een andere stad? En zo ja, hoe rijmt 
het college dit met de huidige aanbesteding? 
Antwoord: De gemeente Zwolle zorgt ook voor gemeente uitvaarten voor overledenen die in Zwolle zijn 
maar in een andere gemeente woonden. Nabestaanden wensen soms dat de overledene niet in Zwolle 
wordt begraven of gecremeerd maar in een andere plaats. Als de kosten hiervoor gelijk of lager zijn 
dan de kosten voor begraven/cremeren in  Zwolle, vindt de begrafenis of crematie elders plaats. Als de 
kosten hoger zijn, kan de begrafenis/crematie elders plaatsvinden als de nabestaanden de extra 
kosten willen betalen. Als nabestaanden dat niet willen, wordt de overledene in Zwolle 
begraven/gecremeerd.  
 
 
Openbaarheid 
Deze nota is openbaar. 
 
 
Burgemeester en wethouders van Zwolle, 
 
 
burgemeester, Peter Snijders 
 
secretaris, Dick Emmer 


